



扫码下载 甬上APP

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版  
第 9638 期

2021年10月17日 星期日  
辛丑年九月十二

新闻热线  
87777777

今天 阴有小雨 14℃-17℃  
明天 多云到阴有小雨 14℃-19℃

## 神舟十三号3名航天员 顺利进驻天和核心舱

新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,在神舟十三号载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,航天员乘组从返回舱进入轨道舱。按程序完成各项工作后,翟志刚开启天和核心舱舱门,北京时间2021年10月16日9时58分,航天员翟志刚、王亚平、叶光富先后进入天和核心舱,中国空间站也迎来了第二个飞行乘组和首位女航天员。后续,航天员乘组将按计划开展相关工作。

吴雄文把百日菊的种子收集起来,待明年播种。记者 陈焯 摄



### 种花达人“随手种花”3年 上班路上16个卫生死角变成微景观

#### 他说:花多了,垃圾自然少了

一条4.5公里的上班路,吴雄文来来回回走了好多年。这3年,在他的细心打造和日常养护下,沿途的角角落落开始绽放绚烂和生机,16个卫生死角变成了满目葱郁、花团锦簇的微景观。

他一直安静地做着自己觉得对的事。只是这两天,这份随手公益被“曝光”了!很多人赞他是环境的“魔法师”,更佩服他选择了这样一种独特又有趣的志愿服务。

#### 半年里,此处卫生死角成为一片“花海”

“百日菊没有自己播种的能力,所以要在今年这个季节把花籽收集下来,等到明年开春再松土播种。”前天中午,记者随吴雄文来到北仑区中医院职工停车场,出口处的右侧有处两三平方米“小花园”。五彩缤纷的百日菊随微风摇曳,凌霄花爬满墙头,从绿叶中“挤”出几朵粉色小花,美人蕉长到了大概60厘米高,黄花点缀,煞是好看。吴雄文走了进去,左手拿着罐子,右手熟练地剥下百日菊的花籽。

以前,这里是一个卫生死角,过往车辆、行人有时会随手将垃圾丢在此处。

“这里是我上下班经常会走的地方,看到角落里杂

草丛生,而且还堆着不少垃圾,心里不是滋味。”今年4月的一天,他下班途中花了半小时,蹲在这里清理、松土,后又选取枝干粗壮的凌霄花,依墙扦插,撒下百日菊的种子,栽下美人蕉的幼苗。

也许是天时地利,再加上日常的精心养护,凌霄花长势喜人,很快爬上墙头,在夏季开出一面“花墙”。半年来,小小的角落好像被施了魔法,一点点在发生改变。

花朵绽放,赏心悦目,犹如一株“文明之花”,种进了过路人的心里。“美好的事物,没有人忍心去破坏的。相比过去,这里的垃圾明显少了很多。”吴雄文说,这就是他做公益绿化的初衷。



曾经的卫生死角变成了美丽的风景。受访者供图

#### 他像一个魔法师,所到之处渐成风景

吴雄文今年55岁,家住北仑新碶街道海棠社区华恒公寓,是宁波舟山港集团的一名技术工。党龄24年的他更是北仑当地的公益明星,2019年,因义务修车31载,他荣登“浙江好人榜”。

他的电动自行车储物箱里,常年放着打气筒、锤子、电池容量表等各式修车工具,上下班途中若是看到他人的电动自行车或自行车坏了,就主动上前维修。

最近3年,储物箱里又多了铲子、剪刀等工具。如同他义务帮人修车一样,“随手种花”也是车骑到哪儿就种到哪儿。东河路往星阳村方向的一个角落,是他去菜市场的必经之路,3年前种上的凌霄花,已然让那里成为一道风景。

他就像一个魔法师,所到之处渐成风景。北极星路与迎宾路交叉口、黄河路与迎宾路交叉口的卫生死角有了“颜值”,就连向家村板桥根一个不起眼的墙角都被种上了层次分明的美人蕉、蜀葵。

3年里,他让16个卫生死角四季常青,鲜花绽放。他会在连续晴热天气后,下班途中提着水壶到处浇水,也会时不时去除草,修剪枝条。

做公益绿化费时费力,但吴雄文却有一腔热情。“环境美化了,大家会更珍惜。现在宁波在创建文明典范城市,我会继续尽自己一点力量,也希望有更多人和我一起做这件有意义的事。”吴雄文说。

记者 陈焯 通讯员 陈红

广告

宁波银行 信用卡

选宁波银行信用卡, 就是“惠”生活!

2021 宁波时尚节 倒计时 4 天